

水利部和中国气象局联合发布橙色山洪灾害气象预警

# 黑龙江南部发生山洪灾害可能性较大

央视网消息 水利部和中国气象局8月10日18时联合发布橙色山洪灾害气象预警,预计,8月10日20时至8月11

日20时,吉林东部、黑龙江南部、四川北部、青海东北部等地部分地区发生山洪灾害可能性较大(黄色预警),其中,吉林

东部局地发生山洪灾害可能性大(橙色预警)。

预警称,其他地区也可能因局地短

历时强降水引发山洪灾害,请各地注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

## 人民子弟兵迎战“卡努”



8月8日,陆军第78集团军某旅官兵在哈尔滨市双城区增产村进行堤坝加固封堵。



8月8日,在增产村抗洪现场,官兵在运送筑坝沙袋。新华社发

新华社北京8月10日电 解放军和武警部队官兵连日来在天津、黑龙江、吉林等地构筑堤坝、防守险情、转移群众,迎战洪峰,全力保障人民生命财产安全。

武警天津总队官兵自3日来连续奋战,固堤11公里,特别是大清河、子牙河防堤薄弱段,累计投入兵力1.2万人次、搬运

沙土9万余吨、装填沙袋70万个;天津警备区组织民兵投入应急抢险、日夜不停转运物资;7日,中部战区陆军第82集团军“铁军旅”、某勤务旅完成河北方向救灾任务后赶赴天津支援,截至10日15时,已加固加高堤坝6.5公里。

据中央气象台预报,台风“卡努”北上将

影响我国东北地区,带来新一轮降雨。此前,拉林河、松花江等多条河流受台风“杜苏芮”影响出现超警戒水位。在黑龙江、吉林抢险救灾的部队已转入迎战“卡努”状态。

北部战区陆军第78集团军官兵持续奋战一线,加固堤坝、填堵管涌;武警吉林省总队官兵使用无人机、舟艇,立体式巡查情

况、搜寻失联人员;武警黑龙江总队出动500余名官兵紧盯重点部位,装填3.5万余个沙袋,设置洪水阻隔带;黑龙江省军区组织民兵巡守堤坝、排查隐患;吉林省军区提前下发风险提示做好预防性转移准备,目前已会同地方完成700多户重点风险区居民转移安置。

### 专家

## 暴雨洪灾后个人防疫要关注七个重点

新华社天津8月10日电 近日多地出现的洪涝灾害,不仅造成民众生命财产损失,对环境造成很大破坏,还会带来各种病原微生物大量滋生和传播,给人体健康带来隐患。如何预防暴雨洪涝灾害之后引发的传染病?听天津市第一中心医院感染科主任杨文杰来支招。

杨文杰说,暴雨洪涝灾害之后要重点预防肠道疾病、自然疫源性疾病,呼吸道传染病、流行性出血性结膜炎以及多种皮肤病,个人防疫需要重点关注以下七个方面:

**注意饮用水卫生。**洪涝灾害期间,水源容易受到细菌、病毒、寄生虫卵、幼虫的污染,

染,饮用或用污染的水清洗蔬菜、水果、餐具等,容易引起疾病的传播。因此饮水消毒非常重要,做到不喝生水;装水的缸、桶等保持干净,并经常倒空清洗;对临时饮用井水等一定要煮沸消毒和(或)药物消毒后再饮用。

**注意食品卫生安全。**不吃腐败变质或被污水浸泡过的食物;不吃淹死、病死的禽畜和水产品;果蔬充分清洁,可蒸煮食品应充分加热后再食用,食物生熟要分开;碗筷要清洁消毒后使用。

**注意环境卫生。**房屋要彻底杀菌消毒;加强居室和环境通风、除湿;整修厕所,修补禽畜圈,粪便、排泄物和垃圾要放在指定

区域等。如果环境和物品被病人血、排泄物等污染时,应及时消毒。

**做好防灭蚊蝇鼠工作。**要配合卫生防疫部门开展灭蚊蝇鼠的工作,尽量清除住所周围的污水,清除垃圾污物;室外穿长农裤,做好防护措施;动物尸体要深埋,土层要夯实;发现老鼠异常增多时及时向当地有关部门报告,科学开展灭鼠工作。

**注意手部清洁。**毛巾和脸盆尽量单用,如果不得不与急性出血性结膜炎(俗称红眼病)病人共用脸盆,则应让健康人先用,病人后用,用完以肥皂将脸盆洗净,后用消毒剂浸泡消毒。

**规范佩戴口罩。**接触呼吸道传染病人时要保持一定安全距离,并规范佩戴口罩;遇到口罩潮湿、破损或超过4-6小时应立即更换。

**保持皮肤清洁干燥。**身体尽量不要与雨水污水接触,在不得不蹚水出行的情况下,穿胶靴等防水护肤品以减少皮肤与雨水污水接触。当发现脚部皮肤破溃并有加重趋势时,如情况许可应暂时不要下水,有足部皮肤病的应少下水。

杨文杰表示,一旦感觉身体不适,患者要及时到正规医疗机构诊治。特别是发热、腹泻患者,要遵从医嘱,配合传染病隔离,注意相关药物使用方法。

国家发展改革委:

## 加强违约失信行为认定 全面健全政务信用记录

央视网消息 据国家发展改革委网站消息,国家发展改革委发布关于完善政府诚信履约机制优化民营经济发展环境的通知。其中提出,加强违约失信行为的认定。各省级信用牵头部门要将接收归集到的违约失信投诉线索第一时间转交至被投诉主体的上级部门或主管部门开展核实认定。经核实,情况不属实的,要督促认定部门及时反馈投诉人并做好解释说明;情况属实的,要督促认定部门立即推动整改,拒不整改的,由认定部门确认为违约失信。以机构调整、人员变动等理由不履约的,均属于违约失信情形。

全面健全政务信用记录。国家公共信用信息中心要抓紧制定相关信息归集标准。各省级信用牵头部门要加大政府信用信息归集力度,按照统一标准将经认定的违约失信信息实时共享至全国信用信息共享平台。国家发展改革委将违约失信信息、各地按要求梳理的拖欠账款信息、被列入失信被执行人信息统一计入相关主体名下形成政务信用记录。

## 最高人民检察院 依法对汲斌昌决定逮捕

新华社北京8月10日电 山东省青岛市政协原党组书记、主席汲斌昌涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对汲斌昌作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。



新华社发

图为发射现场。